## 可爱的家乡

襄城县山头店镇寺门明德中心小学 六(1)班 张丁烁

我的家乡襄城县,有一条美丽的 -汝河。汝河春天富有生机,夏 天充满活力,秋天挂满笑意,冬天又 颇有情趣。

春天,汝河是一条"五彩河"。春 风吹来,汝河两岸开满了鲜花,有桃 花、杏花,和一些不知名的小花,这些 美丽的花万紫千红,争芳斗艳,把汝 河装扮得五光十色。

夏天,汝河是个"游乐园"。火辣 辣的太阳挂在天上,把河水晒得暖暖 的,又把岸边的沙土烤得软绵绵的。 夕阳西下,人们呼朋唤友来到汝河边 上,有的在河里畅游,有的在河边嬉 戏,到处一片欢快热闹的景象。

秋天,汝河成了"大渔场"。秋天 是钓鱼的好季节。河里的鱼儿又大又 肥,河边有很多人在等待着鱼儿上钓 呢。汝河边,农民伯伯们在田里忙碌 着,享受着丰收的喜悦。

冬天,汝河又变成了一条"银 河"。冬爷爷悄悄来了,把温度调成了 零下几度。这时汝河结上了一层厚厚 的冰。岸边被白雪覆盖着,银装素裹 分外妖娆, 汝河变成了名副其实的

我爱美丽的襄城,我爱这里的一 草一木。

(辅导老师 孙二敏)

# 梅花



襄城一高初中部 八(13)班 魏钰芳 (辅导老师 孙真真)

## 《陋室铭》

耳丁草靈不 雲無可色斯在 亭案以入是高 孔廣調藻陋有 子之素青室德 云勞琴談惟則 何形閱咲吾名 随南金有德水 之陽經鴻馨不 諸無儒皆在 葛絲往痕深 廣竹来上有 西之無階

> 襄城一高初中部 八(13)班 魏钰芳 (辅导老师 孙真真)

### 都是手机惹的祸

襄城县城关镇南大街回民中心小学 六(4)班 孙渝涵

星期天,爸爸妈妈有事出门了, 他们前脚走,我的懒惰情绪就来啦, 放下作业,在家中无聊地四处闲逛。

·J·记者襄城佳

"叮铃——"一条手机提示音突 然传入我的耳中, 我寻声来到父母 的卧室,看见梳妆台上的手机还亮 着,原来妈妈忘带手机了。

我不由自主地一步步走过去, 伸出手拿手机,想要玩会儿游戏。就 在我的手即将碰到手机时, 我打了 个寒战:作业还没写完,怎么能玩手 机?我如触电般缩回手,可是脑海中 的叛逆想法如潮水般把自律心淹没 了,我投降了。我打开手机,盯着屏 幕玩起游戏来。一分钟、两分钟、一 小时……太阳一点点西移,光线一 点点暗淡下去,就如我宝贵的学习 时光一点点流逝一般。

可不知悔改的我还沉浸在虚拟 的世界中,享受胜利的喜悦。直到我 的脖子酸酸的, 眼睛又疼又涩时才 住手。当我抬头望向窗外,天已经黑 了, 就连爸爸妈妈何时回来我都没 察觉到。"涵涵,涵涵,这孩子去哪里 了?"我听到叫声就急忙走出卧室, 不料刚到门口就和妈妈撞个满怀。 我惊慌失措的举动引起了妈妈的注 意。妈妈瞪我一眼,随后走向梳妆 台,摸一下手机,然后望着我。妈妈 的脸色越来越黑,我心跳加速,手心 直冒冷汗,暴风骤雨就要向我袭来。 终于,她爆发了,批评的话语如机关 枪般向我扫射过来, 我此时才真正 明白"莫伸手,伸手必被捉"的道理。

手机啊手机,都是你惹的祸。虽 然你给人们带来方便,可是正是因 为你的诱惑力, 使无数没有自控力 的孩子眼睛近视, 也使不少不自律 的少年因你被引入了歧途啊!

(辅导老师 何玉琴)

#### 襄城县城关镇南大街回民中心小学 二(3)班 贾潇尧

母爱是无私的,母爱是真诚的, 母爱是世界上独一无二的。

记得夏天的一个晚上, 天气很 闷热,我独自一个人睡在卧室里,偷 偷地把空调打开,调到20度。可是 妈妈趁我快睡着时,竟然把温度调 高了,还定了时。到了半夜,我就被 热醒了,干脆两脚一蹬,什么也不盖 了。就在这时,门开了,我赶快闭上

眼睛,假装睡着了。原来是妈妈,妈妈一边给我盖被子,一边小声说: "这孩子,晚上总是蹬被子,一晚上 也不知道要给他盖几次……"

妈妈走后,我的眼眶湿润了,我 深深地感受到了母爱的伟大。我每 天之所以能够快乐幸福地学习,正 是因为有了妈妈的关爱和付出啊!

(辅导老师 李亚萍)

### 致敬最美"逆行者



襄城县城关镇中心路中心小学 三(1)班 董星瑶 (辅导老师 王亚平)

## 友情

#### 襄城县库庄初级中学 九(12)班 张婧如

那是一个夏天, 初二上学期开 学。烈日炎炎,她穿了一件粉红色的 卡通短袖。我们初次见面,但有一种 熟悉的感觉。从那之后,我们每次见 面都会微笑,慢慢成了好朋友。

春天,她犹如暖阳,使我感到无 比温暖。有一次,我们一起出去玩, 我先到了。我给她打电话,她说她还 要晚一会儿,可以在电话里陪我聊 天,这样我就不会感到无聊了。

夏天,她就像清凉的薄荷糖,给 我带来凉爽和甜蜜。那是一个空气 清新的早晨,我和她吵架了,因为我 说了作为朋友不该说的话,她和我 说了一些道理,使我受益匪浅,让我 懂得了珍惜朋友。

秋天,树叶纷纷落地,树干上光

秃秃的……她趴在桌子上默默伤 感。她和朋友发生了隔阂。我听了之 后很伤心, 耐心地安慰她, 听她倾 诉。因为我的陪伴,她又有了笑容。

冬天,她就像一道光……那天 早读,我肚子痛,她看出来了,给我 接了热水,让我暖暖肚子。这虽是一 件微不足道的小事, 却包含了她对 我的关心。

九年级我们没有分到同一个班 级,但我和她都互相思念。我想告诉 她:"虽然我们不能朝夕相处,但是 心里一定会彼此牵挂。

我很幸运,在十几岁的年纪遇 到了十几岁的她。纯净、真挚的友情 让我们的青春有了最美好的回忆。

(辅导老师 王爱霞)



许昌报业传媒集团 城 县 教 体 局

#### 市级非物质文化 遗产项目 莲花灯舞

襄城县石湾村的"仙鹤送 印",是传统民间舞蹈形式,源于 明末清初,距今已有300多年。

石湾村紧靠北汝河,因河道 在此转向,汝水常年冲淤,形成 了大片沙滩湿地。历史上在候鸟 迁徙之季,湿地上曾出现仙鹤群 栖、万鸟齐鸣的壮观景象,当地 人们认为这是吉祥的征兆.是 "天神显灵"降福人间。为了能把 这种吉祥的征兆流传后世,福及 子孙,村民就与本村一位私塾老 先生在一起商讨、设计,在原有 民间高跷的基础上,将《西游记》 的传说和《唐王送印》的民间故 事糅合一起, 经世代传承发展, 形成了现在的民间舞蹈— 鹤送印

舞蹈内容是唐僧西天取经 途中,到某国一边界,因牒文上 少了确认身份的印玺, 难以过 关。唐僧向西天祈祷,如来佛祖 知道后,派寿星、鹤童、仙鹤到东 土大唐取印、送印。"仙鹤送印 就取材于仙鹤在送印的过程中 与河蚌嬉戏、相争相斗的一段故 事情节。该舞蹈在春节等重大节 日时表演,表达欢快愉悦之情, 深受观众喜爱

(本栏目材料由许昌市非物 质文化遗产保护中心提供)

#### 黄蝴蝶

襄城县城关镇中心路中心小学 四(4)班 沈纹萱

> 飞过解冻的小河, 飞过嫩绿的树梢, 你是春天的精灵, 在春风中舞蹈。

你身披五彩的阳光. 你送来春天的微笑, 你和春风一起, 在田野唱:"你好!你好!"

我窗前的花还没有开, 你为什么来这么早? 你说:"跟我飞吧!跟我飞吧!" 我们一起奔向春天的怀抱

(辅导老师 姚广平)